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	INSTRUÇÕES

1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 40 (quarenta) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5.
Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.

7.
Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato. 

8.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

9.
Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

10.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
11.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
	Português
Inglês Técnico
Conhecimento Específico


	

	NÚMERO DE INSCRIÇÃO
	
	TURMA
	
	NOME DO CANDIDATO



	

	ASSINATURA DO CANDIDATO




(


	RESPOSTAS

	01 -
	06 -
	11 -
	16 -
	21 -
	26 -
	31 -
	36 -

	02 -
	07 -
	12 -
	17 -
	22 -
	27 -
	32 -
	37 -

	03 -
	08 -
	13 -
	18 -
	23 -
	28 -
	33 -
	38 -

	04 -
	09 -
	14 -
	19 -
	24 -
	29 -
	34 -
	39 -

	05 -
	10 -
	15 -
	20 -
	25 -
	30 -
	35 -
	40 -


Divulgação do gabarito provisório (até 24 horas após a realização da prova), no site www.nc.ufpr.br.
PORTUGUÊS

O texto a seguir é referência para as questões 01, 02 e 03.

O preço da liberdade

Da vasta correspondência que recebi por conta de minha coluna anterior, surgiu um apoio intrigante. Alguns leitores me escreveram para dizer que concordavam com a minha tese de que cabe ao indivíduo escolher seus próprios caminhos, exercendo a autonomia. Iam ainda mais longe e afirmavam que cada qual é livre para drogar-se, se for essa a sua opção, mas que os dependentes não deveriam ter direito de onerar o Estado com despesas médicas geradas pelo vício. Certos missivistas avançaram ainda mais e sugeriram que o poder público não deveria atender a alcoólatras, fumantes nem mesmo a pacientes de Aids.

Reconheço que há lógica por trás dessa argumentação, mas não posso concordar com ela. Acredito que, se uma dada sociedade renuncia a todos os princípios de solidariedade, como parece fazer aquela que nega tratamento médico para quem precisa, ela perde sua razão de ser. Não vivemos em grupo apenas porque calhou de sermos vizinhos. O gregarismo é elemento constitutivo da própria humanidade. Foi por viver lado a lado com outros de sua espécie, ajudando-os e sendo por eles ajudado, que nossos ancestrais puderam dispor de uma dieta rica em proteínas animais que foi fundamental para que seu cérebro se desenvolvesse da forma que o fez, tornando-os mais espertos que outros grupos de primatas.

Não estou, com isso, afirmando que o homem seja naturalmente bom, como o fez Rousseau, nem que a solidariedade seja a mais humana das virtudes. Muito pelo contrário, nossa espécie é violenta, agressiva e freqüentemente bastante estúpida. Mesmo assim, soube fazer alianças com base no altruísmo recíproco que a beneficiaram, levando-a a assenhorear-se do planeta. Agora que vivemos num ambiente bem menos hostil do que o de nossos antepassados, temos ainda menos razões para abandonar o princípio da aliança de ajuda mútua.

Voltando ao caso concreto, acho que o poder público deve prestar auxílio médico e previdenciário a quem dele necessite, independentemente das escolhas individuais que possam ter levado a pessoa ao estado de precisão.

É verdade que a esmagadora maioria dos dependentes químicos fez em algum momento uma opção consciente não pelo vício, é claro, mas por correr o risco de tornar-se dependente. Não era um cálculo absurdo. A maior parte dos que tomam um copo de uísque, fumam um baseado ou cheiram uma carreira de cocaína não se viciam. Já a minoria que o faz padece de uma doença. A partir de um certo momento, instala-se a dependência. Aí as escolhas feitas pelo indivíduo já são "menos livres". Os centros de recompensa do cérebro se voltam inteiramente para a droga. Sem ela, nenhuma atividade proporciona prazer. O mundo se torna sombrio e sem graça. Para que volte a ser um lugar tolerável, é preciso conseguir uma dose da substância, pela qual o dependente fará quase tudo, inclusive roubar, prostituir-se e outros pecados burgueses. Romper esse ciclo não é de modo algum impossível, mas costuma ser difícil. É uma tarefa trabalhosa, que pode exigir acompanhamento médico.

Não creio que devamos abandonar o dependente à própria sorte apenas porque, no passado, ele aceitou correr esse risco. Se levássemos esse argumento às últimas conseqüências, o Estado também não deveria prestar atendimento ao portador de câncer fumante ou ao cardiopata que abusava do churrasco. A sugestão de deixar de distribuir gratuitamente remédios para pacientes de Aids é ainda mais grotesca. Quem ainda acredita que essa moléstia é um castigo imposto por Deus aos de comportamento dissoluto e moral pecaminosa deveria lembrar que a via sexual não é a única forma de transmissão da doença. Esse, aliás, era um preconceito que eu em minha ingenuidade já imaginava extinto.

A rigor, não faz sentido pensar num atendimento médico que não seja universal. Até as mais insuspeitas das doenças apresentam características genealógicas que podem ser ligadas a fatores ambientais relacionados a estilos de vida. [...]

(Hélio Schwartsman, Folha Online, 9 dez. 2004.)
01 -
O autor se contrapõe à tese de algumas pessoas que lhe escreveram. Que afirmações constituem argumentos utilizados pelo autor para defender seu ponto de vista?

I.
A sociedade humana é violenta, agressiva e estúpida e fez de tudo para assenhorear-se do planeta, pois a solidariedade não é a mais humana das virtudes.

II.
Romper um ciclo de dependência é uma tarefa que pode exigir acompanhamento médico. Não se deve abandonar o doente à própria sorte, só porque um dia ele aceitou correr o risco.

III.
Até as doenças de características genealógicas, a rigor, podem ser ligadas a fatores ambientais relacionados a estilos de vida. Isso não é prerrogativa dos vícios.

IV.
O dependente tem livre arbítrio para, a qualquer momento, decidir sua própria sorte.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

02 -
Em que alternativa as palavras e expressões retiradas do texto podem ser consideradas com sentido equivalente?

a)
missivistas, dependentes, pacientes.

b)
gregarismo, primatas, vizinhos.

c)
extinto, grotesco, intrigante.

d)
comportamento dissoluto, pecados burgueses, estado de precisão.

e)
solidariedade, altruísmo, princípio da aliança de ajuda mútua.

03 -
Foi por viver lado a lado com outros de sua espécie, ajudando-os e sendo por eles ajudado, que nossos ancestrais puderam dispor de uma dieta rica em proteínas animais que foi fundamental para que seu cérebro se desenvolvesse da forma que o fez, tornando-os mais espertos que outros grupos de primatas.
Tendo em vista o trecho acima, marque a alternativa em que o pronome grifado NÃO está corretamente relacionado com a expressão a que estaria se referindo.

a)
outros de sua espécie → nossos ancestrais

b)
ajudando-os → outros de sua espécie

c)
por eles ajudado → outros de sua espécie

d)
para que seu cérebro → de nossos ancestrais

e)
tornando-os → outros grupos de primatas.

04 -
Qual dos períodos abaixo está pontuado corretamente?

a)
O mercado mundial de alimentos funcionais – principalmente Europa e Japão – movimentou, mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros margarinas e leites com alegações funcionais: diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

b)
O mercado mundial, de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão, movimentou mais de 50 bilhões de dólares, no ano passado, produzindo, dentre outros, margarinas e leites, com alegações funcionais; diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

c)
O mercado mundial de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão, movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo, dentre outros, margarinas e leites com alegações funcionais: diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

d)
O mercado mundial de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros, margarinas e leites com alegações funcionais; diminuem o colesterol e protegem, contra problemas cardíacos.

e)
O mercado, mundial de alimentos funcionais – principalmente Europa e Japão movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros, margarinas, e leites com alegações funcionais – diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

05 -
Assinale a alternativa que desobedece a alguma norma da escrita.

a)
Comunicamos a Vossa Senhoria que seu pedido referente à ocupação de uma garagem neste prédio foi deferido pela diretoria.

b)
Encaminhamos a Vossa Senhoria, em anexo, as cópias dos contratos solicitadas, cujo conteúdo fornece os dados relevantes para a apelação.

c)
De ordem do Sr. Delegado Regional, torno público que será feita comunicação à Procuradoria Geral, para fins de cobrança executiva de débitos de imposto de renda.

d)
Tendo em vista as determinações contidas no último edital desta Secretaria, solicitamos providências de Vossa Senhoria no sentido de que os funcionários procurem a divisão em que são lotados para o devido cadastramento.

e)
Serão efetivados automaticamente, na forma dos arts. 442, 443 e 451 da Consolidação das Leis de Trabalho, renovações de contratos de prazo determinado.

INGLÊS TÉCNICO
O texto a seguir é referência para as questões 06 a 10.
Energy Conservation

Demand for electricity continues to grow every year. While electricity is an essential part of our daily lives, it is important to slow this growing demand. In many places, government leaders are working hard to get the communities to use power more wisely, so the energy sectors and the economy can run as efficiently and productively as possible.

In Ontario, Canada, the Ministry of Energy is committed to promoting a conservation culture across the province. In support of this commitment, the Ministry has set a target for the province to reduce its peak electricity demand by 5% by 2007, and the government has set a target to reduce consumption in its own operations by 10% over the same period.

Energy conservation has many benefits. Not only will energy sectors and economy benefit from improved efficiency, so will the environment. The more electricity citizens can save in their homes and businesses, the less communities need to rely on smog-producing coal-fired plants to produce power. Conservation also helps where people often feel it most – in their pocketbooks. The equation is simple: the less energy people use, the lower their electricity bills will be.

(Adapted from Conservation, www.energy.gov.on.ca)

06 -
According to the text:

a)
Demand for electricity has been lowering over the years.

b)
Communities do not use power wisely.

c)
Conservation is essential to produce pocketbooks.

d)
Communities do not need coal-fired plants to produce power.

e)
Energy conservation is important for the economy.

07 -
In the sentence “The more electricity citizens can save in their homes and businesses, the less communities need to rely on smog-producing coal-fired plants to produce power”, the expression “rely on” can be replaced by:

I.
spend on

II.
count on

III.
relate to

IV.
experiment on

V.
depend on

Which expressions can appropriately replace “rely on” in the text?

a)
Only I and II.

b)
Only III and IV.

c)
Only II and V.

d)
Only I and IV.

e)
Only III and V.

08 -
According to the text:

a)
Energy consumption in Ontario is 5% higher than in the rest of Canada.

b)
The target energy reduction for the government operations in Ontario is higher than the target reduction for the province as a whole.

c)
Ontario is the province with the highest electricity demand in Canada.

d)
The Ministry of Energy in Ontario does not support energy conservation.

e)
The aim of the government in Ontario is to reduce energy consumption from 5% to 10% in 2 years.

09 -
Consider the following sets of elements:

I.
energy sectors - economy - communities

II.
coal-fired plants - the environment - power

III.
the environment - people´s pocketbooks - economy

IV.
communities - energy sectors - coal-fired plants

V.
people´s pocketbooks - power - energy sectors

Which are the sets of elements mentioned in the text as possible beneficiaries from energy conservation?

a)
Only I and II.

b)
Only III and IV.

c)
Only II and V.

d)
Only I and III.

e)
Only IV and V.

10 -
In which of the following alternatives is the comparative used correctly?

I.
The more Ontarians save energy, the less they will pay at the end of the month. 

II.
Energy conservation will be more beneficial to communities.

III.
Ontarians save as much energy in their homes than they do in their businesses.

IV.
Canadian leaders are working harder for energy conservation today than they did 20 years ago.

V.
Energy conservation is a wiser alternative of using power. 

a)
Only I, II, IV, and V are correct.

b)
Only I, II, and III are correct.

c)
Only III, IV, and V are correct.

d)
Only I, III, and V are correct.

e)
Only I, II, III, and V are correct.

CONHECIMENTO ESPECÍFICO
11 -
No MVS a seqüência de endereços associados a uma memória virtual é chamada de:

a)
Page Data Set

b)
Swap Data Set

c)
Task Control Block

d)
Adress Space

e)
OS/390

12 -
Numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

	1. 
SLOT
	(   ) 
Memória Central

	2. 
FRAME
	(   ) 
Memória Auxiliar

	3. 
MPL
	(   ) 
Programa de Carga Inicial

	4. 
DIV
	(   ) 
Nível de Multi-Programacão

	5. 
IPL
	(   ) 
Dados na Memória


Assinale a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
2, 1, 5, 3, 4.
b)
3, 1, 5, 4, 2.
c)
1, 5, 3, 4, 2.
d)
3, 4, 2, 1, 5.
e)
5, 1, 4, 2, 3.
13 -
O OS/390 usa o Job Entry Subsystem (JES) para receber jobs para o sistema operacional, controlar o processamento de sua saída, escaloná-los para execução e processamento.

Em relação ao JES2, é correto afirmar que ele é responsável por:

I.
Controlar o espaço em disco.

II.
Organizar o uso de memória central.

III.
Manter o controle do arquivo de SPOOL.

IV.
Gerenciar os jobs antes e depois de sua execução. 

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

14 -
O comando de TSO utilizado para listar entradas (entries) de um catálogo de arquivos é:

a)
LISTALC

b)
PRINT

c)
LISTCAT

d)
PRINTDS

e)
LISTMAP 

15 -
Numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

	1. 
Modificar, criar, armazenar um arquivo
	(   ) 
EXEC

	2. 
Enviar um arquivo para outro usuário 
	(   ) 
EDIT

	3. 
Executar uma CLIST
	(   ) 
CALL

	4. 
Enviar uma mensagem 
	(   ) 
SEND

	5. 
Carregar e executar um programa (load module)
	(   ) 
TRANSMIT


Assinale a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
4, 2, 5, 1, 3.
b)
3, 1, 4, 5, 2.
c)
1, 3, 5, 2, 4.
d)
3, 1, 5, 4, 2.
e)
5, 4 ,2, 1, 3.
16 -
Arquivos temporários podem ser definidos para serem utilizados apenas durante a execução de um job, ou seja, o arquivo é criado e deletado automaticamente após o término do job. A utilização de um arquivo temporário é interessante quando não há a necessidade de retenção do mesmo em disco, evitando assim um consumo desnecessário de recursos. Assinale qual das alternativas abaixo indica a criação de um arquivo temporário em um job:

a)
//BBB

DD
DSN=ARQUIVO,DISP=(NEW,TEMP)

b)
//CCC

DD
DSN=&ARQUIVO,DISP=(,CATLG,CATLG)

c)
//DDD

DD
DSN=ARQUIVO,DISP=TEMP

d)
//EEE

DD
DSN=ARQUIVO,FILETYPE=TEMP

e)
//AAA

DD
DSN=&&ARQUIVO,DISP=(,PASS)

17 -
Numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

Quanto aos parâmetros de Statements (JOB) 

	1. 
Assinala a classe do JOB
	(   ) 
COND

	2. 
Assinala classe de saída 
	(   ) 
PRTY

	3. 
Especifica teste de return code
	(   ) 
MSGCLASS

	4. 
Prioridade para o JES2
	(   ) 
CLASS

	5. 
Uso de memória virtual ou real
	(   ) 
REGION


Assinale a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
2, 1 ,3, 4 ,5.
b)
3 ,4 ,2 ,1 ,5.
c)
3 ,5 ,2 ,1 ,4.
d)
1 ,3 ,4 ,5 ,2.
e)
2 ,3, 1 ,5, 4.
18 -
Concatenação de arquivos é uma facilidade do sistema operacional para tratar diversos arquivos como se fosse um único. Assinale qual das alternativas abaixo está codificada corretamente visando a concatenação dos arquivos ARQ1 e ARQ2:

a)
//AAA

DD
DSN=ARQ1,ARQ2,DISP=SHR

b)
//BBB

DD
DSN1=ARQ1,DSN2=ARQ2,DISP=SHR

c)
//CCC

DD
DSN=ARQ1,DISP=SHR

//


DSN=ARQ2,DISP=SHR

d)
//DDD

DD
DSN=ARQ1,DISP=SHR

//

DD
DSN=ARQ2,DISP=SHR

e)
//CCC

DD
DSN=ARQ1,DISP=SHR

//CONCAT   
DD
DSN=ARQ2,DISP=SHR 

19 -
Suponha um Job que possua dois steps, sendo que no segundo tenha sido colocado no Statement EXEC o seguinte parâmetro: COND=(4,LE)  

Em relação ao Return Code (RC) do primeiro step a ser testado no segundo:
a)
o segundo step não será executado se o RC for maior que 4.
b)
o segundo step será executado se o RC for menor ou igual a 4.
c)
o segundo step será executado se o RC for menor ou igual a 4.
d)
o segundo step não será executado se o RC for maior ou igual a 4.
e)
o segundo step não será executado se o RC for igual a zero.
20 -
Analise o  exemplo abaixo e assinale a alternativa correta.
 //DATA  DD   DSNAME=MAIN,DISP=(NEW,KEEP),UNIT=3490,



//
 DCB=(RECFM=FB,LRECL=255,BLKSIZE=32000),SPACE=(32000,(200,40))


a)
O statement dd data define um novo arquivo em disco chamado MAIN e sua DCB está completa.
b)
Necessário para a criação do arquivo,  o nome do volume que será gravado.
c)
Um novo arquivo será criado numa unidade de fita magnética  e todas a informações estão completas.
d)
Por falta da informação do nome do sistema a criação do arquivo MAIN não será realizada.

e)
Não será criado o arquivo, pois o parâmetro  DISP deveria ser DISP=(NEW,CATLG,DELETE).
21 -
Uma procedure é uma coleção de cartões que definem um ou mais steps de um Job. Quais os dois tipos que podem ser?

a)
DUMMY e INCLUDE.

b)
Interna e externa.

c)
Automáticas e manuais.

d)
String e Statement.

e)
In-stream e Catalogadas.
22 -
Em relação ao conceito e definição de PROCEDURES podemos afirmar que as procs:

I.
podem conter o cartão JOB.
II.
não podem conter encadeamento de procedures.
III.
podem conter nome da procedure.
IV.
não podem ter parâmetros simbólicos.
Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

c)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

d)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

e)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

23 -
O comando IF / THEN / ELSE / ENDIF pode ser utilizado em uma procedure para condicionar a execução de STEPS. O seu uso pode ser baseado em quais situações?

I.
Linha de comando

II.
Return Code

III.
Cartão DD 

IV.
Código de Abend

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

24 -
Qual dos parâmetros abaixo pode ser utilizado no comando DD para especificar se um arquivo novo terá registros de tamanho fixo ou variável?
a) RECFM

b) SPACE

c) DATA

d) DLM

e) OUTLIM

25 -
Numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

O cartão DD é um dos mais importantes cartões de JCL. Ele especifica arquivos que serão utilizados pelo programa que irá ser executado. Diversos parâmetros podem ser especificados, relacione abaixo os parâmetros com sua descrição:

	1. 
RECFM
	(   ) 
Tamanho do registro do arquivo alocado

	2. 
DUMMY
	(   ) 
Nome do arquivo (Data Set Name)

	3. 
BLKSIZE
	(   ) 
Tamanho do bloco do arquivo alocado

	4. 
LRECL
	(   ) 
Nenhum arquivo será alocado

	5. 
DSNAME
	(   ) 
Formato do registro do arquivo alocado


Assinale a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 3, 5, 2, 4.
b)
4, 1, 2, 3, 5.
c)
4, 5, 3, 2, 1.
d)
2, 4, 3, 1, 5.
e)
5, 2, 4, 1, 3.
26 -
O parâmetro DISP (Disposition) utilizado no cartão DD especifica o tipo de status do arquivo alocado ou a ser criado. Existem três campos para ser especificados: DISP=( status, término normal, término anormal). Para esses campos, é correto afirmar:

I.
OLD especifica que o arquivo alocado já existe e o acesso será exclusivo do programa em execução.

II.
ERASE especifica que o arquivo será apagado no término da execução do programa.

III.
SHR especifica que o arquivo alocado já existe e o acesso será compartilhado por mais de um programa.

IV.
NEW especifica que o arquivo alocado será criado pelo programa em execução. 

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

27 -
Numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

O cartão JOB identifica o job batch que será executado pelo z/OS. Esse cartão tem diversos campos e parâmetros que devem ser informados. Relacione abaixo os parâmetros com sua descrição.
	1. 
CLASS
	(   ) 
Envia mensagem para o usuário especificado que o job terminou. 

	2. 
PRTY
	(   ) 
Tempo máximo de CPU que o job irá utilizar.

	3. 
TIME
	(   ) 
Prioridade na fila de entrada do JES2.

	4. 
NOTIFY
	(   ) 
Especifica a área de memória que o job irá alocar para a execução do job.

	5. 
REGION
	(   ) 
Classe em que o job batch será executado.


Assinale a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 3, 5, 2, 4.
b)
1, 4, 2, 3, 5.
c)
4, 5, 2, 3, 1.
d)
2, 1, 3, 4, 5.
e)
4, 3, 2, 5, 1.
28 -
Existem diversos parâmetros para especificar buffers que serão utilizados para otimizar o acesso aos arquivos alocados no JCL via o cartão “DD”. Dentre os diversos tipos, é correto afirmar:

I.
BUFNO especifica que não serão usados buffers no arquivo.

II.
BUFNI especifica o número de buffers de índice para acesso a um arquivo VSAM.

III.
BUND especifica o número de buffers de dados para acesso a um arquivo VSAM.

IV.
BUFL especifica o tamanho do buffer a ser utilizado. 

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II , III e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

29 -
O CONTROLM é um produto da BMC Software e não faz parte do Sistema Operacional Mainframe, mas muitas empresas adquirem sua licença para:

a)
controle de saída de Jobs.

b)
automatização de execuções de Jobs.

c)
gerenciador de impressão de relatórios.

d)
alocação de espaço em disco.

e)
execução de programas NATURAL.

30 -
Sobre as facilidades e operação do CMEM, é correto afirmar:

a)
CMEM é uma facilidade opcional do Control-M baseada em um subsistema.
b)
Utiliza conjuntos de regras definidas pelo sistema onde estão definidos eventos a serem monitorados e ações a serem tomadas quando esses eventos ocorrer.

c)
Permite que o Control-M execute ações especificas em resposta a eventos externos. Eventos externos são eventos do sistema que ocorrem fora do controle direto de Control-M's.
d)
As tabelas de regras são carregadas em memória no start  do CMEM. Se o operador necessitar recarregá-las é necessário recycle (stop/start) do produto.

e)
Um exemplo de evento gerenciado pelo CMEM é o DSCEVENT.
31 -
Os programas escritos na linguagem de programação COBOL são divididos em quatro divisões, além das IDENTIFICATION DIVISION e DATA DIVISION. Quais as outras divisões existentes?
I.
ENVIRONMENT DIVISION

II.
INVENTORY DIVISION

III.
PROCEDURE DIVISION

IV.
REPORT DIVISION

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as divisões I e III.

b)
Somente as divisões I e II.

c)
Somente as divisões II e IV.

d)
Somente as divisões III e IV.

e)
Somente as divisões IV e I.

32 -
Foi desenvolvida uma notação que mostra qual a sintaxe correta para as instruções em COBOL. Utilizam-se as seguintes convenções:

I.
Colchetes [ ]; envolvem um ou mais itens opcionais. Você pode escolher qualquer um dos itens, ou nenhum.

II.
Chaves {}; envolvem um ou mais itens. Você pode escolher apenas um dos itens.

III.
Letras maiúsculas são utilizadas para palavras reservadas e letras minúsculas são utilizadas para os nomes definidos pelo programador.

IV.
Palavras reservadas sublinhadas têm de ser utilizadas como aparecem no item em questão; as não sublinhadas poderão ser omitidas.

Assinale a alternativa correta. 

a)
Somente a afirmativa II verdadeira.

b)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

c)
As afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

e)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

33 -
Sobre a utilização do comando SEARCH ALL do COBOL, avalie as seguintes afirmativas.

I.
A cláusula VARYING não é válida para em SEARCH ALL.
II.
O nome da tabela, conforme definido com a cláusula OCCURS, deverá aparecer em SEARCH ALL sem um subscritor ou indexador.

III.
SEARCH ALL sempre varia o primeiro indexador, definido para a tabela que está sendo utilizada.

IV.
Não há necessidade de inicializar o indexador quando estiver sendo utilizado SEARCH ALL.

Assinale a alternativa correta. 

a)
As afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.

b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

c)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

34 -
Para se confeccionar um programa COBOL se devem seguir regras relacionadas às colunas específicas:

I.
As colunas 8 a 11 formam a margem A.

II.
Instruções são digitadas nas colunas 8 a 72.

III.
As colunas 11 a 72 formam a margem A.

IV.
As colunas 12 a 72 formam a margem B.

Assinale a alternativa correta. 

a)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

b)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

35 -
Numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

A linguagem de programação COBOL trabalha com diversos tipos de dados (DATA TYPES), que servem para armazenar dados em variáveis que serão tratadas pelo programa. Relacione abaixo os tipos de dados com sua descrição quando é utilizada a cláusula USAGE na definição da variável.

	1. 
COMP-3
	(   ) 
Ponto flutuante interno de 4 bytes

	2. 
BINARY ou COMP
	(   ) 
Ponto flutuante externo de 4 bytes

	3. 
COMP-1
	(   ) 
Decimal compactado (Packed-decimal)

	4. 
COMP-2
	(   ) 
Ponto flutuante interno de 8 bytes

	5. 
DISPLAY
	(   ) 
Binário


Assinale a seqüência corretada coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 3, 5, 2, 4.
b)
4, 1, 2, 3, 5.
c)
3, 5, 1, 4, 2.
d)
2, 4, 3, 1, 5.
e)
5, 2, 4, 1, 3.
36 -
Em COBOL, a coluna 7 (sete) nos proporciona usos especiais. Usam-se nesta coluna os caracteres: “-” (Hífen), “*” (Asterisco) e “D” (Letra d, maiúscula):

I.
O “-” (Hífen) ; é utilizado na coluna 7 (sete) para reservar espaço para possível inclusão de palavras reservadas.

II.
O “D” (Letra d, maiúscula) ; é utilizado na coluna 7 (sete) para indicar que a linha será utilizada para depuração do programa.

III.
O “*” (Asterisco) ; é utilizado na coluna 7 (sete) indica que o restante da linha é comentário.

IV.
O “-” (Hífen) ; é utilizado na coluna 7 (sete) para indicar continuidade(outra linha) de comando ou sentença entre aspas(literal).

Assinale a alternativa correta. 

a)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

b)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

e)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

37 -
Dada a instrução MOVE ZEROS TO AS-ITEM, do COBOL, numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

	1. 
PIC X(4) 
	(   ) 
Inválido

	2. 
PIC S9(3)V99 
	(   ) 
bbbbb

	3. 
PIC ZZ.ZZ
	(   ) 
0000 (zeros EBCDIC)

	4. 
PIC Z.ZZZ,Z9
	(   ) 
000,00 (formato DISPLAY)

	5. 
PIC $**.***,* BLANK WHEN ZERO
	(   ) 
bbbbbbb0


Assinale a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 2, 4, 3, 5.
b)
5, 3, 2, 1, 4.
c)
4, 2, 1, 3, 5.
d)
5, 3, 1, 2, 4.
e)
2, 1, 3, 5, 4.
38 -
Com referência ao Control-M pode-se afirmar:

I.
Produto direcionado ao gerenciamento e controle de automações de produção além de controle de agendamentos do sistema. 

II.
Produto destinado ao restart de procedimento em falha incluindo facilidades para descatalogação de arquivos gerados por procedimento com término anormal.

III.
O CONTROL-M Event Manager baseia-se em regras previamente definidas para monitor eventos do sistema e tomar ações programadas.
IV.
Produto responsável pelo gerenciamento de outputs, automatizando a geração de relatórios.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.
c)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.
e)
Somente a afirmativa III é verdadeira.
39 -
Sobre EOS, conceitos e definições, é INCORRETO afirmar:

a)
Permite o controle total do ciclo de vida das informações desde captura de dados, visualização, arquivamento e recuperação de relatórios computadorizados.
b)
Definindo-se classes de captura, é possível monitorar o spool, capturando as saídas desejadas
c)
Nas definições de profile, é possível aplicar níveis de autorizações controlando assim o que pode ser extraído da base.
d)
Sistema de gerenciamento de relatórios com funções de apresentação, distribuição eletrônica aos usuários, arquivamento e recuperação.
e)
A disponibilização do relatório para visualização é realizada somente através de submissões batch.
40 -
Sobre o conceito de Control-M Multi-CPU, avalie as seguintes afirmativas.
I.
Pode ser implementado em diferentes configurações de hardware mas apresenta restrições em configurações de sistema operacional. 

II.
O termo “Shared Spool” refere-se ao JES2 Multi Access Spool (MAS) usando conexões que interligam dois ou mais sistemas MVS.
III.
Shared Spool consiste em dois ou mais sistemas JES, compartilhando inputs, jobs e filas de output.
IV.
Na implementação Control-M Multi-CPU, um único Monitor é suficiente para controlar as entradas no Shared Spool complex.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.
c)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.
e)
Todas as afirmativas são verdadeiras.
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